
Instrukcja montażu tapety

Poniższa instrukcja zawiera szczegółowy opis procesu montażu tapety, w tym prawidłowy
sposób pomiaru ściany przed zamówieniem, odpowiednie przygotowanie powierzchni oraz
kluczowe wskazówki. Sam montaż nie jest skomplikowany – wystarczy przestrzegać kilku zasad 

1. Sprawdzenie tapety przed montażem
Zanim przystąpisz do montażu, dokładnie sprawdź otrzymaną tapetę pod kątem zgodności z
zamówieniem:
✔ Motyw i kolorystykę – upewnij się, że wzór i odcienie są zgodne z zamówieniem.
✔ Ilość i poprawność brytów – sprawdź, czy liczba pasów tapety zgadza się z zapotrzebowaniem
(numeracja bryt znajdziesz na reversie okładziny)
✔ Pasowanie brytów na płasko – ułóż bryty obok siebie i zweryfikuj, czy wzór dobrze się łączy.
✔ Brak uszkodzeń – skontroluj, czy tapeta nie ma wad fabrycznych, takich jak przetarcia, zagniecenia
czy różnice w odcieniach między brytami.
⚠ Montaż tapety bez wcześniejszej weryfikacji uniemożliwia późniejszą reklamację!
2. Przygotowanie ściany
✔ Ściana powinna być sucha, czysta, gładka i wolna od kurzu oraz tłuszczu.
✔ Usuń stare tapety oraz wypełnij ubytki w tynku.
✔ Zagruntuj ścianę odpowiednim preparatem, aby zapewnić lepszą przyczepność kleju. Po
wyschnięciu, przetestuj powierzchnię: przetrzyj ją ręką – jeśli pozostaje biały nalot, konieczne jest
ponowne gruntowanie
3. Przygotowanie narzędzi i materiałów
Potrzebujesz:
✔ Wałka do nakładania kleju
✔ Pędzla do narożników
✔ Nożyka do tapet (tylko do odcięcia nadmiaru przy sufitach i podłodze)
✔ Poziomicy zwykłej lub laserowej oraz ołówka
✔ Miarki
✔ Gąbki lub miękkiej szmatki do usuwania nadmiaru kleju
✔ Liniał do tapet (do odcinania nadmiary materiału) 
📌 Ważne! Do tapet o wysokiej gramaturze zaleca się klej do ciężkich tapet winylowych na flizelinie o
wysokiej sile wiązania (rekomendujemy Wallfix Contract Heavy)
4. Dodatkowy zapas na wymiarach ściany
Klient powinien dodać 6 cm zapasu na szerokość i wysokość podczas podawania wymiarów ściany.
Ten margines pozwala zniwelować ewentualne błędy pomiarowe i zapewnić idealne dopasowanie
tapety.
5. Nakładanie kleju
Rozplanuj tapetę na ścianie. Jeśli nie posiadasz poziomnicy laserowej możesz rozrysować ołówkiem
pionowe linie. Pierwsza linia musi być idealnie pionowa i stanowić szerokość 1-szej bryty.
Klej nakładaj bezpośrednio na ścianę, nie na tapetę.
Pokryj klejem pas nieco szerszy niż szerokość tapety (+5cm)
Rozprowadzaj klej równomiernie, nie zostawiając grudek ani nadmiaru kleju na krawędziach. 1/2



6. Montaż tapety
Pierwszy bryt: Zacznij od narożnika i wspieraj się pionową linię pomocniczą.
Nakładanie: Przykładaj tapetę od góry i dociskaj w dół, usuwając pęcherzyki powietrza.
Kolejne bryty: Nakładaj na styk – krawędzie powinny się idealnie łączyć, ale nie zachodzić na siebie.
Zwróć szczególną uwagę na pasowanie wzoru !
Po przyklejeniu tapety, krawędzie brytów należy docisnąć gumowym wałkiem lub krawędzią rakli
uważając przy tym, aby nie uszkodzić powierzchni tapety.
WAŻNE ! Przyklejonej tapety nie przesuwaj ! W razie nieprecyzyjnego umiejscowienia odklej i
powtórz aplikację !
7. Usuwanie nadmiaru kleju
Jeśli klej dostanie się na powierzchnię tapety, natychmiast usuń go wilgotną gąbką, delikatnie
przecierając bez mocnego tarcia.
8. Wykończenie i suszenie
Odetnij nadmiar tapety przy suficie i podłodze ostrym nożykiem po zakończonym montażu.
Unikaj przeciągów i gwałtownych zmian temperatury podczas schnięcia tapety (min. 24h).

Dzięki odpowiedniemu przygotowaniu i precyzyjnemu montażowi uzyskasz idealny efekt bez
niedociągnięć. W razie wątpliwości warto skorzystać z pomocy profesjonalisty.
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